



席怀恩所发公开信的截图(资料图片)

当“该不该扶倒地老人”成热门话题,六旬老人席怀恩发公开信呼吁“请放心扶起我们”,一个月内引起国内600多家媒体关注

被赞中国好长辈的洛阳老人

核心提示

去年12月3日,伊川县65岁老人席怀恩在洛阳网上发出《洛阳的年轻人,请放心扶起我们》的公开信,呼吁:“如果我在大街上跌倒了,请年轻人放心扶起我,我会感谢你们。”

让席怀恩没想到的是,公开信发出一个多月以来,引起人民网、新华网、中央电视台等国内600多家主流媒体关注,而他也和大家赞为“中国好长辈”。

【事件】老人呼吁“请放心扶起我们”

去年11月起,国内一些地方被爆出的“扶起老人反被讹”的新闻,让“该不该扶倒地老人”成了热门话题,也让洛阳六旬老人席怀恩“坐不住了”。

“节独自开”的网名,在洛阳网《聚焦河洛》板块发出给青少年朋友的公开信——《洛阳的年轻人:请放心扶起我们》。《洛阳晚报》曾于去年12月6日报道)席怀恩在网帖中称,他家有11位55岁以上老人和老人,在上下班高峰期不和年轻人争公交车,在公交车上不和年轻人争座位,并特意借公开信的机会给儿孙立下家规——“不要追究撞倒我的人,人家不是故意的。要感谢扶起我的人,包括撞倒我的人,人家没有肇事逃逸,就是好人。千万不要讹诈扶起我的人”。

【反响】国内600余家媒体关注

一石激起千层浪,人民网、新华网、中央电视台和《光明日报》《新民晚报》《京华时报》及香港《文汇报》《大公报》等主流媒体迅速跟进。仅2013年12月10日一天,就有300多家媒体关注这封公开信,不少媒体称席怀恩是“中国好长辈”。在腾讯网《65岁老人网上发帖立家

规:我跌倒了别讹好心人》一文的跟帖中,网友几乎一边倒地点赞,肯定“好老人是多数,讹人现象不是主流”。2013年12月28日,在国内权威老人报纸《老年日报》“2013年老年新闻大盘点”中,席怀恩荣登“人物篇”榜首。2013年12月30日,中央电视台播出对席怀恩的专访。1月3日,河南卫视品牌栏目——《聚焦中原》,第二次对席怀恩进行专访。

截至目前,国内共600多家纸媒、网媒关注席怀恩的公开信。就在各大媒体将镜头纷纷对准席怀恩的同时,《中国好长辈》《中国好长辈,搭起信任桥》等一系列时评也及时跟进,进一步升华公开信在当下的道德示范作用。

【背后】公开信写了近10天

一个多月的热烈讨论让社会摒弃

“老人变坏,坏人变老”这个伪命题,有力提升了老年人的社会形象。不少媒体还给席怀恩贴上了“当代老人的样板”“中国好长辈”等标签,还有网友称“洛阳老人席怀恩,重新唤起了大家对老人的尊敬之情”。

对于网友的盛赞,席怀恩谦虚地说:“没想到引起这么大关注。网友给我的这些称呼,我都受宠若惊。我必须选一个,我选‘中国好长辈’。我今年65岁,虽然我不是年龄最大的长辈,但我是努力的长辈,这一点我问心无愧。”

昨日下午,席怀恩告诉记者,那则帖子是他实在“忍不住了”才发的,3000多字的一封公开信用病理性的颤抖的双手断断续续写了近10天。他说:“我今后将继续为构建理想的社会道德环境而努力。虽然力量有限,但我也像小鸟含水救火那样尽心尽力。”

本报记者 常书香 通讯员 张武昌/文 通讯员 张伟/图

未“雪”绸缪,好!

晨晓

昨日,在《洛阳日报》同一版面刊发的两则新闻,一并读来,引人深思。一则是,随着一股冷空气的到来,本周我市将有一次雨雪天气过程;另一则是,作为清理冰雪的“主力军”,市环卫处和市政建设集团融雪清理的设备和人员均已准备就绪,如遇降雪天气,将第一时间对主要交通路口、主要道路和市区40多座桥梁进行除雪作业,力争“即下即清、雪停路净”。

好一个未“雪”绸缪!天气瞬息万变,相关部门提前谋划,积极主动地防患于未然,就为开展工作赢得了时间、争取了主动,不至于当冰雪袭来时手足无措,进而影响市民的生产生活。清理冰雪需要未“雪”绸缪,其他工作又何尝不是如此——比如,市委经济工作会议召开后,洛阳经济春起破局的路线图已然清晰。

在新的一年里,各级各部门应当结合本职谋好全局,在开放招商、服务企业、优化营商环境等重点工作上力求有新的突破……再比如,春节将至,春运再次承受考验,回家的路是否通畅,再次成为人们心头最大的问号;食品安全的集体焦虑再次凸显,如何保障“舌尖上的安全”,公众仍在热切关注……

我们多一些未“雪”绸缪的思维,密切关注形势变化,在深入调研的基础上及时进行预判,及早拿出预案。如此,就算“雪拥蓝关”,我们的发展照样“马不停蹄”。



张锐鑫/文 闵敏/图

曲焕平:不简单的女工商

今年48岁的曲焕平,是洛宁县工商局人事教育股工作人员。多年来,她用真情为民解忧,用责任参政议政,用手中笔讴歌生活,以女性特有的坚韧创造着不平凡的业绩。

排忧解难

1985年,曲焕平进入洛宁县工商局工作,天和群众打交道,为消费者排忧解难。

2009年4月10日,洛宁县长水乡丰衣口村村民李明琴打来电话,说她是单亲家庭主妇,带着3个正在上学的孩子,她家的土窑洞属第二批扶持改造危旧房对象,但盖房扶持款还未到位,想让曲焕平问问是什么情况。

曲焕平立即到县民政局调查,确认李明琴属扶持对象;又到县财政局向有关领导询问下拨扶持款情况;再到长水乡政府向有关领导了解危土窑洞资金落实情况……资金很快发放到李明琴手中。

2010年8月,洛宁县马店乡张村

村150户农民因使用劣质玉米种,造成60亩玉米地种苗稀少。受害群众找到曲焕平反映情况后,她立即到张村调查,先后4次向有关部门反映,并提出解决办法,最终为群众挽回经济损失1.5万元。

多年来,她为消费者提供咨询服务1600余人次,受理投诉80余件,为消费者挽回经济损失100余万元。

真情为民

2004年3月,曲焕平当选为市十二届人大代表,2009年1月,她连任市十三届人大代表。

2009年,曲焕平在下乡调研中,看到许多水库和灌区由于常年疏于管理,存在不同程度的受损,甚至被废弃。为此,在市十三届人大一次会议上,她提出《加大对老旧水库设施修缮力度,尽快恢复功能,改善生产条件,保农业增效、农民增收》的议案。该议案受到市人大常委会的重视,有关部门对全市水库、灌渠、机电井、提灌站等水利设施进行了除险加固和修复。仅洛宁县,就对21座水库、4个万亩自流灌区、16个千亩自流灌区等进行了维修和加固。

几年来,曲焕平帮助群众解决热点、难点问题67个,为群众挽回经济损失90余万元。



曲焕平(右)和果农交谈(图片由被采访者提供)

笔耕不辍

在干好本职工作的同时,曲焕平还利用业余时间搞文学创作。

洛宁地处偏远山区,交通闭塞,许多产品“锁在深闺无人识”。多年来,她笔耕不辍,用报告文学、诗歌和散文宣传家乡洛宁,发表了一大批优秀作品,共计1000余篇(首)160余万字。

曲焕平还十分关注社会公益事业。2010年,她组织社会捐资50余万元,为

马店乡窑湾村小学改建学生宿舍和宿舍,解决了300余名学生的食宿问题。她将自己平时积攒的16000元稿费捐赠给洛宁县底张乡大阳村小学,用于修建学校教学楼。

曲焕平先后获得河南省劳动模范、河南省“三八红旗手”、河南省工商系统争创“双十佳”活动先进个人、洛阳市“十大道德楷模”、洛阳市“十大女杰”、“2009年感动洛阳十大年度人物”等多项荣誉称号。

本报记者 王晓丹 通讯员 张光杰

我市婚姻登记 开启语音咨询服务

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 裴步君)昨日从市民政局了解到,从今年起,我市婚姻登记开启语音咨询服务,市民办理婚姻登记将更加便捷。

市民政局工作人员表示,婚姻登记当事人可通过该系统的语音提示咨询结婚登记、离婚登记、补领结婚证、离婚证和出具无婚姻登记记录证明的相关程序等事项。

市民可在工作日的上班时间通过拨打114转接到各县(市)区婚姻登记处的语音服务系统中,或者直接拨打其语音咨询热线电话:洛阳市民政局婚姻登记63945640、西工区63285607、涧西区69939706、老城区63963802、瀍河回族区63502996、洛龙区65285602、吉利区66912443、高新区64895796、偃师市69698169、孟津县67922001、新安县67171197、伊川县69369311、宜阳县68822292、汝阳县68219505、洛宁县66231295、栾川县66825729、嵩县66322609。

贫困低视力残疾人 可免费验配助视器

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 贾喜凤)昨日从市残联了解到,从明日起,我市贫困低视力残疾人可免费验配助视器。

低视力残疾人一般多患先天性遗传性眼病,如先天性白内障、先天性小眼球小角膜、视网膜色素变性、白化病、视神经萎缩等。对于这些手术或药物治疗及常规屈光矫正仍无法提高视力的残疾人,可通过助视器改善他们的视力。

今年,彩票公益金将出资为308名贫困低视力残疾人免费验配助视器。从明日至2月28日,凡具有我市户口的贫困家庭的低视力残疾人,可到所属县(市)区残联报名申请,咨询电话63307356。

我市中小学 寒假时间 确定



● 普通高中

放假时间:1月23日 (农历腊月二十三) 开学时间:2月16日 (农历正月十七)

● 市区小学和初中

放假时间:1月16日(农历腊月十六) 开学时间:2月16日(农历正月十七)

● 各县(市)区教育局所辖中小学、幼儿园、职业类学校

参照上述时间安排

● 备注

各学校不准提前开学,要保证寒假时间。各县(市)区、市直及民办普通中小学严禁以各种理由利用假期给学生集体补课、提前上课和举办文化课补习班、培优班、提高班;不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班;不得与校外机构合作举办各类补习班;不得组织或诱导学生到民办培训机构进行补课、培训等。市教育局受理寒假违规违纪举报电话:63253184、63201225、63252761。

张锐鑫/文 闵敏/图

洛阳人看 洛阳手机报



1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量达到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收取GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收取GPRS流量费。

